FERROCARRIL DEL ISTMO DE TEHUANTEPEC, S.A. DE C.V.

COMITÉ DE INFORMACIÓN

ACUERDO CI-5/1°ORD/14-01-15

SOLICITUD DE ACUERDO AL COMITÉ DE INFORMACIÓN DEL FERROCARRIL DEL ISTMO DE TEHUANTEPEC, S.A. DE C.V., PARA LA APROBACIÓN DEL CALENDARIO INSTITUCIONAL PARA LA ORGANIZACIÓN TOTAL DEL ARCHIVO DE LA ENTIDAD 2015, ASÍ COMO EL INFORME DE LA SITUACIÓN QUE GUARDA EL CUMPLIMIENTO DE LOS LINEAMIENTOS EN MATERIA ARCHIVÍSTICA.

Señores:

De conformidad a lo dispuesto en los artículos 29, fracción VI y 32 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental y a lo indicado en el artículo 12, fracción VI de la Ley Federal de Archivos, así como el Séptimo transitorio de los Lineamientos Generales para la organización y conservación de los archivos de las dependencias y entidades de la administración pública federal, se presenta al Comité el Calendario Institucional, en el que se contemplan las acciones a emprender de la entidad, para la modernización y mejoramiento continuo de los servicios documentales y archivísticos, a fin de estar en posibilidad de publicarlo en el Portal de Obligaciones de Transparencia.

Por lo anterior, se somete a su consideración el siguiente proyecto de:

A C U E R D O

De conformidad a lo dispuesto en los artículos 29, fracción VI y 32 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental y a lo indicado en el artículo 12, fracción VI de la Ley Federal de Archivos, así como el Séptimo transitorio de los Lineamientos Generales para la organización y conservación de los archivos de las dependencias y entidades de la administración pública federal, el Comité aprueba el Calendario Institucional, en el que se contemplan las acciones a emprender de la entidad, para la modernización y mejoramiento continuo de los servicios documentales y archivísticos, a fin de estar en posibilidad de publicarlo en el Portal de Obligaciones de Transparencia.
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