ACUERDO CI-7/4-ORD/5-08-15  

SOLICITUD DE ACUERDO AL COMITÉ DE INFORMACIÓN DEL FERROCARRIL DEL ISTMO DE TEHUANTEPEC, S.A. DE C.V., PARA QUE ESTA SESIÓN ANALICE Y RESUELVA SOBRE EL CAMBIO DE DENOMINACIÓN DEL COMITÉ DE INFORMACIÓN POR COMITÉ DE TRANSPARENCIA.

Señores:

De conformidad con lo dispuesto en el Artículo 43 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública se somete a consideración del Comité de Información del Ferrocarril del Istmo de Tehuantepec, S.A. de C.V., su cambio de nombre a Comité de Transparencia no obstante, seguirá operando de acuerdo con lo establecido en el numeral 8 punto 8.4 del Acuerdo mediante el cual el Pleno del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, establece las bases de interpretación y aplicación de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 17 de junio de 2015, que a la letra señala: “Aun cuando los Comités de Información hubiesen cambiado su denominación e integración para constituirse como Comités de Transparencia en términos de lo dispuesto en el artículo 3 fracción IV de la Ley General, de referencia, en su operación continuarán rigiéndose por lo previsto en la Ley Federal, en tanto se armoniza dicha normatividad por el Congreso de la Unión”. (sic)
Por lo anterior, se somete a su consideración el siguiente proyecto de:

A C U E R D O

De conformidad con lo dispuesto en el Artículo 43 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública este Comité de Información cambia su nombre por el de Comité de Transparencia, no obstante seguirá operando de acuerdo con lo previsto en la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental, de conformidad con lo establecido en el numeral 8 punto 8.4 del Acuerdo mediante el cual el Pleno  del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, establece las bases de interpretación y aplicación de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, publicado  en el Diario Oficial de la Federación el 17 de junio de 2015, que a la letra señala: “Aun cuando los Comités de Información hubiesen cambiado su denominación e integración para constituirse como Comités de Transparencia en términos de lo dispuesto en el artículo 3 fracción IV de la Ley General, de referencia, en su operación continuarán rigiéndose por lo previsto en la Ley Federal, en tanto se armoniza dicha normatividad por el Congreso de la Unión”. (sic)
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